
Das „Team Lübeck“: Diese jungen 
Leistungssportler erhalten monatlich eine 

finanzielle Unterstützung. FOTO: Agentur 54° 

45 000 Euro für den Leistungssport

„Team Lübeck 2019“ vorgestellt: 20 junge Athleten werden monatlich finanziell unterstützt

Lübeck. Das „Team Lübeck“ startet in sein zweites Jahr und hat den Kader mehr als verdoppelt: Während 2018 nur sieben Sportler gefördert 

wurden, wurde es gestern Abend richtig eng in den Räumen des Turn- und Sportbundes (TSB) Lübeck in der Mengstraße. Gleich 20 Sportler 

haben es ins Team 2019 geschafft. 

„Die Kaderathleten stehen für die Erfolge, die durch das große Engagement der vielen Sportvereine erreicht werden“, sagte Titus Jochen Heldt, 

stellvertretender Vorstandsvorsitzender der Gemeinnützigen Sparkassenstiftung zu Lübeck. „Mit dem Team Lübeck wird Lübeck als Sportstadt 

sichtbarer.“

Das Sportförderungsprogramm wurde von der Gregor-Winterseller-Sportstiftung initiiert und wird mit je 15 000 Euro durch die Possehl-Stiftung, 

die Gemeinnützige Sparkassenstiftung zu Lübeck und die Gregor-Winterseller-Sportstiftung finanziert. Bis zum 5. Dezember konnten sich junge 

Sportler Lübecker Vereine für das Programm bewerben. „Dank der finanziellen Ausstattung in diesem Jahr ist es uns möglich, alle Talente zu 

unterstützen“, sagte Horst Frohberg, Vorsitzender der Wintersteller-Sportstiftung. Deswegen gibt es in diesem Jahr erstmals auch zwei Kader: 

Jeweils zehn Sportler werden in einem A- oder einem Perspektivkader gefördert. Mit 13 Jahren sind Georg Israelan (Tennis), Victoria Agu 

(Leichtathletik) und Darla Fölske (Kickboxen) die Jüngsten im Kader. Ältester und Lübecks Hoffnungsträger für Olympia 2020 ist der 28-jährige 

Karateka Patrick Urban.

Die 20 Athleten repräsentieren insgesamt 14 Sportarten und 18 Vereine der Hansestadt.„Die Breite und die vielen Anmeldungen zeigen uns, dass Lübeck viele Sporttalente hat“, sagte Frohberg. 

Max Schön, Vorsitzender der Possehl-Stiftung, ist von der Idee der Förderung begeistert: „Wie schön, dass es für Sporttalente in Lübeck jetzt eine Adresse gibt, an die sie sich wenden können.“

Die Sportler im A-Team werden monatlich mit 200 Euro, die des Perspektiv-Teams mit 125 Euro unterstützt. sha 

Team Lübeck 2019 

A-Team: 
Jesper Bahr (16 Jahre/Segeln/Lübecker Segler-Verein), Georg Eduard Israelan (13/Tennis/LBV Phönix), Kirill Lammert (15/Schwimmen/SC Delphin Lübeck), Lennart Matthusen 

(17/Radsport/RST Lübeck), Svea Pichner (17/Rudern/Lübecker Frauen-RG), Aram Piloyan (18/Boxen/Boxclub Lübeck), Frederik Svane (14/Schach/Lübecker Schachverein), Patrick Urban 

(28/Karate-Kumite/Karate-Dojo Lübeck), Christian von Warburg (23/Rudern/Lübecker RG), Emilia Zimermann (19/Rollkunstlaufen/REV Lübeck).

Perspektiv-Team:

Victoria Agu (13/Leichtathletik/TuS Lübeck 93), Darla Fölske (13/Kickboxen/Telekom-SV Lübeck), David Ickes (16/Judo/Budokan Lübeck), Leona Kommerell (16/Lacrosse/ASC Lübeck), Joshua 

Kossmann (23/Leichtathletik/LAC Lübeck), Joel Kuluki (18/Leichtathletik/LBV Phönix), Nico-Duke Schlichting (18/Pointfighting Kickboxen/Fitness u. Meditationszentrum e.V.), Rebecca 

Schneider (18/Armbrustschießen/Lübecker Sportschützen), Magnus Voß (14/Segeln/Lübecker Yacht-Club), Viktor Wandtke (15/Judo/Budokan Lübeck). 
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